Endlich ist es soweit …... unsere Oberstufe kommt!!!!!

Die gymnasiale Oberstufe der Gesamtschule Dellbrücker Mauspfad


Liebe Besucherinnen und Besucher,

wir freuen uns sehr, dass Sie sich für die neu gegründete Oberstufe der Gesamtschule Dellbrücker Mauspfad interessieren. Mit dem kommenden Schuljahr startet bei uns der Aufbau der neuen Oberstufe in Köln-Dellbrück mit dem 11. Jahrgang in der Einführungsphase.
Zur ersten Orientierung haben wir hier die wichtigsten Informationen zusammengestellt

1. Aufnahme in unsere Oberstufe

Grundsätzlich können Sie sich in unserer Oberstufe anmelden, wenn Sie die Fachoberschulreife mit der Qualifikation zum Besuch der Einführungsphase der gymnasialen Oberstufe erworben haben und noch nicht 19 Jahre alt sind.

Neben den Schülerinnen und Schülern unserer eigen Sekundarstufe I nehmen wir auch gerne Schülerinnen und Schüler von anderen Schulen in unsere Oberstufe auf.

Um den Übergang in die gymnasiale Oberstufe möglichst problemlos zu gestalten, findet der Unterricht in den Fächern Deutsch, Mathematik, Englisch und Sport – wie in der Sekundarstufe I - quasi im Klassenverband statt. Hierbei versuchen wir auch Schülerinnen und Schüler, die die Sekundarstufe I zusammen besucht haben, als Gruppe zusammen zu lassen.

Außerdem bieten wir in der Einführungsphase in den Hauptfächern Deutsch, Mathematik und Englisch zusätzlich Vertiefungskurse an, um etwaige Lücken aus- und eventuelle Unterschiede aus der Sekundarstufe I anzugleichen.

[bookmark: _GoBack]Darüber hinausgehend kooperieren wir in der Einführungsphase mit der Gesamtschule Holweide im Bereich der Fremdsprachen, um so ein möglichst breit gefächertes Fremdsprachenangebot zu ermöglichen. Diese Kooperation wird in den beiden Qualifikationsphasen noch ausgebaut werden. Weitere Informationen zum Anmeldeverfahren erhalten Sie hier. 

2. Das Oberstufenberatungsteam

Jeder Jahrgang wird bei uns von zwei Beratungslehrerinnen oder Beratungslehrern betreut. Sie beraten die Schülerinnen und Schüler bei allen Fragen der Laufbahnplanung, sind aber auch Ansprechpartnerinnen und Ansprechpartner bei anderen schulischen und sonstigen Problemen.
Damit übernehmen die Beratungslehrerinnen und Beratungslehrer eine ähnliche Funktion wie die Klassenlehrerinnen und Klassenlehrer in der SEK I
Joachim Laux und Frank Thonemann sind die Beratungslehrer der künftigen EF und Ansprechpartner bei allen Fragen rund um die Anmeldung und die Oberstufe. Bei Fragen können Sie gerne mit ihnen per E-Mail in Kontakt treten (joachim.laux@ge-dellbrueck.de, frank.thonemann@ge-dellbrueck.de).



Anmeldung an der gymnasialen Oberstufe der Gesamtschule Dellbrücker Mauspfad

Vom 25.1.2021 bis zum 26.2.2021 läuft in Köln die erste Anmeldephase für die gymnasiale Oberstufe.
Bei der Anmeldung gehen Sie bitte wie folgt vor:


1. Schritt: Anmeldung über das Internetportal Schüleronline der Stadt Köln
Das Portal finden Sie hier: http://www.schueleranmeldung.de/
Das individuelle Passwort für die Anmeldung auf dem Portal erhalten die Bewerberinnen und Bewerber von der abgebenden Schule. Sollten Sie derzeit keine Kölner Schule besuchen oder es Probleme bei der Onlineanmeldung geben, werden Sie bitte bei uns zu den angegebenen Anmeldungsterminen vorstellig. Sie erhalten dann das Passwort von unserer Schule.

2. Schritt: Persönliche Anmeldung an unserer Schule (Vorbehaltlich der Entwicklung der Corona-Infektionslage)

Am 1.2.2021 finden ganztägig Anmeldungsgespräche an unserer Schule statt. Danach jeweils Montag und Donnerstag in der Zeit von 13:30 bis 14:25 Uhr.
Wir bitten um Terminvereinbarung per E-Mail: joachim.laux@ge-dellbrueck.de frank.thonemann@ge-dellbrueck.de

Bringen Sie bitte die folgenden Unterlagen mit:
· ausgedruckte und unterschriebene Anmeldung aus dem Portal Schüleronline
· tabellarischer Lebenslauf
· Kopie des Halbjahreszeugnisses des Schuljahres 2020/2021

Die Entscheidung über die Aufnahme findet ab dem 1.3.2021 statt. Sie werden schriftlich von uns benachrichtigt.

Sollten aufgrund der Entwicklung der Infektionslage keine persönlichen Anmeldungsgespräche möglich sein, teilen wir das auf https://ge-dellbrueck.de/ mit. Hier finden Sie auch alle Informationen zur Anmeldung und zu unserer Oberstufe.

